

为万名青少年打造艺术嘉年华

2023年青岛青少年国际音乐文化艺术节启动 多门类艺术活动丰富多彩

4月28日，“2023年青岛青少年国际文化艺术节”在青岛日报社举行发布会，正式启动本届艺术节各项活动，首批近百名优秀合作伙伴见证盛会开启。

与艺术大师“零距离”交流

2023年青岛青少年国际文化艺术节由青岛市关心下一代工作委员会、青岛市文学艺术界联合会、青岛报业传媒集团共同主办，青岛市音乐家协会、青岛市美术家协会、青岛市动漫产业协会、青岛市硬笔书法家协会协办，青岛晚报、青岛掌控传媒和“青报成长”校外教育综合平台共同承办。

青岛青少年国际文化艺术节是基于青岛报业传媒集团“青报成长”校外教育综合平台量身打造的重要活动，是青岛艺术城市建设的重要项目。自2021年首届活动在青岛海天中心成功举办，这项服务于全省青少年艺术爱好者群体的大型公益活动逐步形成品牌效应。2023年艺术节活动将邀请百名国内外艺术家、千家合作伙伴参与，共同为万名青少年打造艺术嘉年华。

“经过悉心培育，青岛青少年国际文化艺术节已成为一个艺术资源的聚变平台，一个充满了活力、散发着魅力的超级艺术IP，一个推动青少年健康成长、释放创新潜力的助力引擎。”主办方相关负责人介绍，艺术节坚持大众化、公益性的办节宗旨，让青少年艺术爱好者无门槛参与，免费接受知名专家评委的指导，与艺术大师“零距离”交流。

将展开多门类艺术活动

2023年青岛青少年国际文化艺术节规模更大、层级更高、内容更丰富、体验更精彩，包括青少年国际音乐节，“青报成长”年度原创书画大展，青少年素质拓展、社会实践嘉年华以及青岛社会艺术教育高峰论坛等四大项目，亮点多多值得期待。

其中，分为七大板块的音乐项目是本届艺术节的重中之重。5月1日起，“名家公益音乐会”、“百架钢琴大型演奏秀”、“明日之星”优秀少年原创音乐会、“大师在身边”艺术公益大讲



本届艺术节向各参与单位授牌。



本次活动吸引了众多优质合作伙伴参与。

堂、山东“伯牙艺术节”嘉年华、青岛青少年国际音乐节红毯秀、青岛青少年国际音乐节音乐盛典等将陆续登场，活动一直持续到10月。

活动期间，邀请著名钢琴家和指挥家、中国音乐界泰斗级人物石书诚，著名钢琴教育家、钢琴音乐评论家、考级教材主编周铭孙担任艺术顾问。国际著名钢琴家秦川、张瀛水，上海音乐学院钢琴系教授、旅美钢琴演奏博士孙韵等将来青举办演奏会，并由秦川先生带领100位岛城钢琴教育工作者、100位琴童演绎红色经典，将让观众感受“百琴齐奏”的美妙和震撼。

“青报成长”年度原创书画艺术大展包括书画赛事、书画作品展、慈善拍卖会、慈善捐赠和优秀作品结集出版等内容。7月中旬起，活动将通过线上、线下征集作品，入围选手将有资格参加“童画

总经理，国际钢琴家协会常务理事、青岛分会秘书长袁婷婷则表示，与青少年国际文化艺术节有相见恨晚的感觉。就在前不久，艾美与艺术节组委会、“青报成长”平台经过协商，达成了共同举办名家公益音乐会协议。“相信2023年在新平台上，有了平台的加持，艾美将走上快车道，迎来新局面。”袁婷婷说。

艺术节评委、青岛科技大学艺术学院音乐系副主任、青岛钢琴专业委员会理事赵冬梅对2023年青岛建设充满期待，“青岛青少年艺术教育有着坚实的基础和厚重的底蕴，需要青岛青少年国际文化艺术节这样的平台来助力。相信在不久的将来，艺术节将走出青岛、走向全国甚至走向世界。”

■深读一点

首场名家公益音乐会五一假期上演

推动音乐普及，拉近名家与青少年的距离。自5月起，“2023年青岛青少年国际文化艺术节”组委会将持续推出公益音乐活动。

首场音乐活动中的音乐会，由上海音乐学院钢琴系教授、研究生导师、旅美钢琴演奏博士孙韵奏响。以“红在我心 红在琴岛”为主题，音乐会5月1日、2日在崂山区市民活动中心礼堂举办。

孙韵11岁时师从殷承宗，12岁考入中央音乐学院附中，师从周广仁。16岁获得曼哈顿音乐学院钢琴预科全额奖学金赴美留学，先后在曼哈顿音乐学院获得钢琴学士、硕士、高级演奏文凭及钢琴演奏博士学位。留学期间，先后师从俄罗斯学派涅高兹门下曼尼斯音乐学院钢琴教授尼娜·思维特拉诺娃和欧洲施纳贝尔学派的茱莉亚音乐学院钢琴教授罗伯特·麦当劳，深得德俄两大钢琴学派精髓，掌握了全面的音乐演奏风格，以及科学钢琴演奏技巧。

本场活动为公益活动，包括大师课、音乐会、青少年交流会等。音乐会门票向公众免费赠送。

观海新闻/青岛晚报 记者 贾小飞

星空”共绘艺术之城现场采风绘画活动，与书画艺术名家一起技艺切磋。

吸引众多优秀合作伙伴

三年来，青岛青少年国际文化艺术节走过了不平凡的成长之路，赢得了合作伙伴、万千家长和学生的认可，收获了良好的社会口碑，成为每年夏秋两季青岛校外活动的亮丽风景。

艺术节“优秀合作伙伴”、福音艺术培训学校校长王晓野告诉记者，去年通过参加青少年文化艺术节活动，感受到了平台的魅力，学校的发展受益很多。作为一所集音乐、舞蹈、主持、书画等门类培训于一体的综合性校外教育机构，福音艺术培训学校今年将积极参加到各项丰富多彩的活动中，与“青报成长”共同成长。

新加盟的青岛艾美琴行有限公司

“十二花神”亮相太平山

中国第三届太平山索道空中汉服秀启动

本报4月28日讯 28日，中国第三届太平山索道空中汉服秀正式启动，本届空中汉服秀以“礼乐太平 古韵盛宴”为主题，深度融合传统文化，为游客带来了一场精彩纷呈的国风盛典。本届汉服秀短视频挑战赛同步启动，4月28日—5月18日期间，参与挑战赛的游客可以免费获得太平山索道全程往返门票一张。

4月28日上午，身着锦绣霓裳的十二花神从中山公园门口一路走向太平山索道，在和煦的春风中，古韵悠长的音乐将花神游园的气氛烘托至顶点，引得游客纷纷拍摄留念。仪式启动后，十二花神精彩亮相，现场市民游客纷纷拍照。

“目前，备受市民关注的太平山中央公园、浮山森林公园已基本建成，已经在4月27日正式对市民开放，成为市民踏青的好去处。”青岛市市级公园管理服务中心主任万安平表示，本届汉服秀依托城市绿色资源，将花卉等自然元素与民族传统服饰完美融合，为大家展现自然与生活深度交融、传统与现代紧密相连的国风大赏。

此外，本届空中汉服秀还加入了十二花令诗词。木瓜路两旁树上随风摇曳的十二花令诗句卡牌，常有游客驻足诵读，一句句韵味悠长的诗句，一位位热爱传统文化的游客，成就了这条古香四溢的文化之路。值此春意盎然时节，中国第三届太平山索道空中



太平山索道上的空中汉服秀。

汉服秀以独特的霓裳韶美、东方神韵，书写出了一篇精彩的盛世华章，彰显了深层的民族文化自信。(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)



扫码看视频